

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 3'75 pts
Fuera de la capital, un trimestre . . . 4'50 id.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67

Número suelto cinco cts.

Numero atrasado diez cts.

ediciones diarias.

Miércoles 26 de Agosto de 1914.

Año XXX. - Núm. 9.270



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

Don Antonio Palacios de la Puente

Senador del reino y diputado a Cortes que fué por la provincia de Salamanca

falleció en San Sebastián (Guipúzcoa), el día 28 de Agosto de 1912

R. I. P.

Su viuda, hijos, hermanos y demás parientes, Ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana, 27, en las iglesias de las Calatravas y Padres Redentoristas, Los Dolores y San Ginés, y el 28 en las de San Ildefonso, Real Oratorio del Caballero de Gracia, San Justo y Pastor (Maravillas), Concepción (barrio Salamanca), Siervas de María, Santa Teresa (Chamberí), Nuestra Señora de la Consolación y Oratorio del Espíritu Santo, de Madrid; las que se celebren en la Santa Iglesia Catedral, de Ciudad Rodrigo, el día 28, y en las parroquias del Carmen (antes Santo Tomás), de Salamanca, y pueblos de Boada, Bogajo, Retortillo, Fuenteguinaldo, Sando, San Pedro de Rozados, Parada de Arriba, Castillejo de Martín Viejo, Villar de Ciervo, Cerralvo y Zamorra, de dicha provincia; iglesia de Santa Agueda y capilla del cementerio de San José, de Burgos, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

MADRID AL DIA

SIN CINES

La banda municipal y los recreos del Retiro son muy poca cosa para entretener nuestros ojos en las postrimerías de un verano como este, donde solo hay una guerra disfrazada con el eufemismo consabido y delicado de operación de policía.

Otras naciones cuentan con una guerra grande, trágica y hasta cruel, para no aburrirse, y tienen cada variación de sus ejércitos respectivos que ya las quisieramos nosotros dentro de la monotonía reinante.

Pues bien; además de la Banda municipal, de los recreos del Retiro, y sin contar con los ídem, de las pasadas verbenas—de las cuales no quiero acordarme—gozamos, es un decir, un gran surtido de cines. Pero los señores empresarios han resuelto como un solo hombre declararse en huelga pelicular y dejarnos a oscuras fuera de sus cinematógrafos.

El público aficionado, que estaba en el secreto antes de que se nos revelara en la prensa, errando en lo principal todo lo contrario de Pedro Crespo—achacaba el anunciado cierre al conflicto continental y marítimo; porque, como las mejores películas se fabrican en el extranjero y habiase corrido la especie—falsa a todas luces—de que estaban cortadas las comunicaciones y prohibida la exportación internacional, nuestro vulgo exclamaba, completamente desesperanzado: — ¡Allá películas!

Mas no es por ahí. La causa ó el pretexto que alegan las referidas empresas consiste en el arbitrio sobre espectáculos a beneficio de los pobres, que pagamos nosotros sin chistar, pero que a los empresarios les parece excesivo, aun quedándose ellos con las dos terceras partes.

Hemos salido, pues, y por tanto del conflicto referente a la no neutralidad española, respetada ya hasta en el fuero ó foro externo del mismísimo señor Conde de Romanones y del no ha mucho fracasado señor Cambó, y hemos entrado en el pavoroso conflicto de los cines.

¿Y cuándo? Cuando más falta nos hacían. Las noticias que sobre la guerra europea vienen, no pueden ser más confusas. El único medio de conocer la verdad, estaba en los cinematógrafos, porque con un poco de arte, otro poco de ciencia y un mucho de artificio, ve-

EL PRESBITERO

Don Dionisio Borrego Vicente

Beneficiado-tenor de la Santa Iglesia Catedral de Zamora.

falleció el día 23 del actual. Día del Purísimo Corazón de María.

D. E. P.

El Ilmo. señor Vicario capitular (S. V.); el Ilmo. señor Deán y Cabildo de la Santa Iglesia Catedral de Zamora; su afligida madre, doña Macrina Vicente; hermanos, doña Rosa, don Gabriel y doña Gabriela Borrego; hermanos políticos, don Inocencio López, inspector general de Aduanas (ausente); don Luis Polo, don Modesto Arribas y demás deudos.

Suplican, a sus amistades y a la caridad de los fieles cristianos, una oración fervorosa, pidiendo a Dios le otorgue su eterna bienaventuranza.

De la Universidad.

Por este Rectorado se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

En la provincia de Zamora, don Florentino Pascual, para Barro de Rábano; don Fidel Llamas, para Peleas.

En la de Avila, doña Victoria Zurdo González, para Navarredondilla y doña Restituta Bautista Hernández, para Lampa.

En la de Cáceres, don Leonardo Aparicio Moro, para Grandadilla.

En la de Salamanca; don José Rodríguez Aniceto, para Ledrada; don Santiago López Azauza, para Tala; don Arturo Bermejo González, para la de la Alamedilla de esta capital, y doña María del Pilar Medina, para Martillán.

—Se remiten las justificaciones académicas de los alumnos de la Facultad de Derecho, don Mario Elorany, don Jesús Sáez, don Daniel Aresti y don Francisco Valderrama; del de Filosofía

y Letras, don Melchor Becene, y del de Ciencias, don Fernando González Gamonal.

—Se desestima la instancia del maestro don Ignacio Ballesteros, solicitando continuar al frente de la escuela de Framontanos.

Alfredo Rivera en el campo de operaciones.

Nuestro querido amigo y compañero Alfredo Rivera, que representando a *El Imparcial* se trasladó a París en los primeros días de la guerra, ha sido autorizado por el Estado Mayor francés para acompañar a las tropas que operan en la frontera alemana en concepto de corresponsal de guerra.

El día 27 saldrá para la línea de fuego desde la que informará a sus lectores en España de cuantos sucesos se desarrollen en el campo de operaciones. Rivera será uno de los contadísimos periodistas extranjeros que han mere-

cido de Francia la distinción de figurar como corresponsales de guerra y seguramente que ha de ser de los mejores informadores que la prensa tenga en el teatro de las operaciones.

Garantía de ello son su actividad, energía, sinceridad, facilidad para hacerse cargo de los sucesos y trasladarlos a las cuartillas con asombrosa fidelidad y cuantas condiciones puso de relieve en las campañas de Africa, en las que mereció los aplausos unánimes que se le tributaron y las preciadas condecoraciones con que España premió su patriotismo y penalidades.

Éxito y suerte completos deseamos al amigo que tanto queremos en esta casa y por cuyo feliz regreso a España, terminada la difícil y honrosa misión que se le ha confiado, hacemos fervientes votos.

Desde Peñaranda.

En Valladolid, Medina del Campo, Arévalo y otros mercados castellanos, anotan el precio de 53 a 55 reales las 94 libras de trigo y en partidas se dice pagan a más.

La cebada se cotiza de 27 a 29 reales, centeno de 36 a 38; algarrobas de 37 a 39.

Nuestro mercado del jueves último tuvo los siguientes precios:

Trigo, de 50 a 51 reales fanega.

Cebada, de 28 a 29.

Centeno, de 36 a 37.

Guisantes, a 38.

Algarrobas, a 36.

En partidas no se hacen negocios, pues nadie quiere vender.

—Se encuentra en el inmediato pueblo de Gimialcón, pasando unos días con sus hermanas doña Piedad y doña Carmen, que también se han trasladado de Madrid a dicho pueblo, nuestro amigo y paisano don Vicente García Martín, juez de instrucción y primera instancia.

—Ha salido para Panticosa, don Manuel de la Peña Igea, y para Cestona, don Luis de la Peña Hernández, alcalde de esta ciudad.

—Han regresado:

De Caldas de Oviedo, don Eleuterio Rodríguez y su hermana doña Micaela.

De Espinosa, el juez de primera instancia don Ursicino G. Carabajo, su respetable esposa é hijos.

De Madrid, don Marcelino Herrero. De Panticosa, don Francisco G. de Liano, don Agustín del Castillo, don

Jesús Sánchez Gómez y doña Adela del Castillo.

De San Sebastián, doña Remigia del Río y sus dos hijas; doña Josefa Méndez y su familia; don Valeriano Sánchez Maestre, su señora é hijos y su hermana Paz, y don Vicente Gómez.

—Ha fallecido en esta ciudad la estimada joven Juliana Gómez González, hermana de nuestro amigo don Manuel Gómez, procurador de los Tribunales, a cuyo señor enviarnos nuestro pésame, así como a la demás familia. *El corresponsal.*

Los mozos del cupo de instrucción.

Según recientes manifestaciones del excelentísimo señor ministro de la Guerra, pensaba el Gobierno empezar este año a dar cumplimiento al artículo 261, de la ley de Reclutamiento, que dispone que los mozos del cupo de instrucción sean llamados a filas para adquirirla.

Dadas las actuales circunstancias, y para no causar alarma, se ha suspendido por el momento dicha incorporación; pero esta se dispondrá, por consiguiente, en plazo muy breve, y comprenderá, por lo menos, a los mozos del reemplazo de 1913.

Los mozos del cupo de instrucción permanecerán en filas cinco meses. Los que presenten el certificado de aptitud de una Escuela militar, sólo servirán veinte días.

POR EL PAPA

Honras fúnebres.

Mañana, jueves, a las diez, se celebrarán en esta Catedral solemnes honras fúnebres por Su Santidad el Papa Pio X.

Al acto han sido invitadas por el Cabildo todas las autoridades de la capital.

En la Catedral se está colocando un suntuoso y severo catafalco.

Las campanas doblarán hoy a las doce y a las siete de la tarde y mañana de nueve y media a diez.

Tendrá la oración fúnebre al muy ilustre señor Magistral don Nicolás Pereira.

LOS HORRORES DE LA GRAN BATALLA

La ciudad de Charleroi, destruida á cañonazos.-Los alemanes entran en Namur.-Los fuertes continúan resistiendo.-¿Nancy á punto de caer en poder de los alemanes?-Amberes es bombardeado por un «Zeppelin».-Las víctimas.-Los alemanes entran en las plazas de Roubaix y Tourcoin.-Los rusos frente á Konigsberg.-La gran batalla continúa.-Nuevos ataques.-El príncipe Alberto de Prusia, muerto. Concentración de las fuerzas francesas para la batalla decisiva.

Las últimas noticias de ayer.

(POR TELEFONO)

La gran batalla.

Detalles.-Suspensión.-100.000 bajas.-Entrada de los alemanes en Namur.-La ciudad de Charleroi, destruida.-Montón de ruinas y cadáveres.-Nancy, á punto de caer en poder de los alemanes.

Madrid 25 (3,20 t.)

Comienzan á recibirse las primeras terribles noticias de la gran batalla, comenzada entre las tropas alemanas y las aliadas en las fronteras franco-belga y franco-alemana.

Los telegramas que llegan dicen que la gran batalla, suspendida ayer momentáneamente, ha continuado con tal empuje, que los ejércitos combatientes han tenido cien mil bajas.

Como detalles del combate, se sabe que en diferentes fases del mismo las tropas inglesas rechazaron á las alemanas en la parte de territorio que con ellas combatían, mientras los alemanes, por otra parte, obligaron á los franceses á replegarse.

El combate continuó en toda la línea de Charleroi-Namur, hasta Nancy, consiguiendo las tropas alemanas penetrar en la ciudad fortificada de Namur, pasando por el campo que media entre los fuertes. El fuego de éstos era incesante y horroroso.

Los alemanes, peleando con ímpetu asombroso, se defendían en las inmediaciones de Charleroi, entrando en la ciudad y siendo recibidos á tiros.

Los alemanes emplazaron sus cañones de sitio y los enfilaron hacia Charleroi, haciendo tan formidable fuego, que la ciudad quedó destruida.

Charleroi convirtiéndose en informe montón de ruinas y cadáveres. El espectáculo era desolador.

Entre tanto, en la frontera franco-alemana y en la parte de Nancy, la batalla era horrorosa.

Los alemanes bombardearon la plaza, y según las últimas noticias, Nancy está á punto de caer en poder de las tropas germanicas.

Nancy es plaza, como Charleroi, abierda, aun cuando tiene sus fuertes y su campo atrincherado detrás de ella, más al interior del territorio francés.

Más detalles.-Treinta ciudades belgas destruidas. Más detalles de la lucha en Charleroi.-Los Gobiernos franceses é inglés, confirman la derrota.-Los argelinos, diezmadados.-Preparativos para seguir la lucha.

Se reciben más detalles de la gran batalla.

Más de treinta ciudades belgas han quedado destruidas por el fuego formidable de la artillería de grueso calibre alemana.

Los artilleros germanos redoblan, aumentándolo considerablemente el cañoneo contra la plaza de Nancy.

Un telegrama oficial de París confirma la derrota de los ejércitos aliados en Charleroi.

Otro telegrama de Londres, también oficial, la confirma igualmente.

Las calles de la destruida ciudad de Charleroi aparecen llenas de montones de escombros y de cadáveres de ambos ejércitos.

El vecindario de Charleroi firió á los alemanes en las calles, cuando éstos penetraban en la ciudad.

Entonces los alemanes hicieron sobre la plaza terrible fuego de artillería gruesa, destruyéndola por completo.

El campo donde ha sido librado el combate produce una impresión horrible de desolación inmensa.

Las fuerzas argelinas, al servicio del ejército francés, entraron en fuego contra los alemanes, con un arrojo extraordinario, pero los certeros fuegos de la guardia imperial germana los rechazó, diezmándolos sus filas.

Los ejércitos combatientes se preparan para seguir esta horrible y desoladora lucha.

La toma de Namur, es oficial. Confirmación de la noticia.-El primer combate de la gran batalla.

Madrid 25 (3,40 t.)

Un telegrama oficial, recibido de Londres, dice que es cierta la toma

de la gran plaza-fortificada de Namur, por las tropas alemanas.

El telegrama oficial confirma la noticia sin detalle alguno, y sin ocultar que la toma de Namur es un mal golpe para los ejércitos aliados, por tratarse de la plaza fuerte belga más importante que juega en este conflicto.

—Se sabe, por otros telegramas recibidos, que este primer paso de la gran batalla, ha durado tres días.

El Kromprinz, derrotado.

Combate en Luxemburgo.-Los alemanes, mandados por el hijo del Kaiser, derrotados

Madrid, 25 (4 t.)

Telegramas oficiales recibidos de París, confirman que en la frontera del Luxemburgo belga se ha librado un febril combate de los ejércitos aliados contra la segunda división, mandada por el heredero del trono de Alemania.

En este combate, el Kromprinz ha sido derrotado.

Más de la gran batalla.

Los combatientes.-Los alemanes esperan refuerzos.-Joffre dice que va á la ofensiva.

Madrid 25 (4,15 t.)

De París se recibe un telegrama oficial en el que se dice que en esta primera fase de la gran batalla han intervenido 440.000 aliados y 800.000 alemanes.

También intervinieron otras fuerzas francesas que se hallaban destacadas en otros puntos cercanos y algunas otras procedentes de Nancy.

Los alemanes parece que han suspendido los ataques, sin duda alguna, en espera de refuerzos.

El generalísimo Joffre ha comunicado oficialmente al Gobierno francés, que muy en breve tomará la ofensiva.

El avance de los rusos.

Las últimas noticias.-Sigue el avance.

Madrid 25 (4,20 t.)

Continúan sin novedad avanzando por territorio alemán, las tropas del Czar.

Hoy, hasta esta hora, no se ha recibido noticia alguna de haber tenido los rusos un nuevo combate con los alemanes ó los austriacos.

Los aliados á la defensiva.

Detalles.-Un combate.-¿Qué habrá sucedido?

Madrid 25 (6,10 t.)

Comunican de París que los ejércitos franceses y belga, apoyados por refuerzos ingleses han tomado la defensiva en la línea de combate del Mosela.

En territorio de Mons se ha enabulado un encarnizado combate con las tropas alemanas.

Se ignora hasta ahora el resultado de esta acción.

Varias noticias del día.

Los funerales por el Papa.-El Rey á San Sebastián.-El Gobierno y la neutralidad.-Trigo que llega

Madrid 25 (3 t.)

Se han celebrado en la Catedral los funerales por el eterno descanso de Su Santidad el Papa.

A las solemnes honras fúnebres ha asistido todo el Gobierno, excepto el ministro de Hacienda señor Bugallá.

También asistieron las autoridades y numerosas representaciones y Corporaciones.

—Esta noche marchará el Rey á San Sebastián.

Permanecerá en la capital donostiarra tres ó cuatro días.

—El Gobierno continúa recibiendo excitaciones de casi todas las provincias españolas, en el sentido de que persista en su actitud de neutralidad ante el actual conflicto europeo.

—A varios puertos españoles han llegado barcos cargados de trigo.

DELAYO

Las noticias de hoy

(POR TELEGRAFO)

Conferencias de las 5 y 6 m.

Madrid 26

La gran batalla.

Detalles de la acción. Ayer llegaron telegramas y radiogramas dando detalles sobre la gran batalla—acerca de la que tan-

to se había hablado y fantaseado—sostenida en Bélgica por las tropas aliadas contra las fuerzas alemanas.

Como las noticias llegaron tarde no hubo tiempo material de anunciar nada extraordinario. No obstante, intenté conferenciar por teléfono aunque fuera solamente por tres minutos. Pero además de no haber una hora hábil para ello antes de las seis y media de la tarde, me dijeron que pusiera un aviso para ver un medio de facilitarme la comunicación, aunque era difícil por las razones expuestas.

Intenté enviar una conferencia telefónica, pero por las mismas razones desistí, pues ya eran las siete de la tarde.

«La Correspondencia de España», me sorprendió dando en su edición de las cuatro y media detalles de la gran batalla y de la derrota de los aliados. Luego publicaron relatos de la acción todos los demás periódicos.

Creo que he cumplido con mi deber y que el primer telefonema llegaría á tiempo.

Lo que dice un viajero.-La ocupación de Charleroi.-Destrucción de la ciudad.

Se conocen más detalles de la famosa acción cerca de Charleroi.

Un funcionario de una de las estaciones de la frontera belga que ha sido testigo presencial de una parte de los sucesos, dice que Charleroi fué tomada por los alemanes cinco veces y otras tantas recuperada por los aliados.

Cuando la última vez fueron los alemanes desalojados de la ciudad decidieron tomarla definitivamente haciendo toda clase de esfuerzos.

Para lograrlo arrojaron el fuego de cañón, pero en tal forma, que la población fué casi destruida totalmente.

Los edificios importantes fueron incendiados y la mayor parte de las casas convertidas en ruinas.

Los alemanes dieron entonces el último avance, ocupando la población.

Cuando entraron las columnas de ataque, Charleroi no era más que un montón inmenso de escombros, rodeado de llamas por todas partes.

Los aliados se retiraron, evacuando la ciudad.

Los alemanes se apoderaron de ella.

Han colocado centinelas. Charleroi, presenta un aspecto tristísimo, de horrible desolación.

La oficina de la prensa en Londres.

La oficina oficial de la prensa, establecida en Londres por el Gobierno inglés, facilitó anoche una comunicación.

En ella dice que los ejércitos aliados no desarrollaron su acción hasta ayer en Bélgica.

Pero en vista de la superioridad numérica de los alemanes que han concentrado considerables refuerzos, el generalísimo francés hizo retirar sus tropas á las primeras líneas, donde se encuentran fuertemente atrincheradas.

Dos divisiones francesas sufrieron muchas bajas. Pero el grueso del ejército está casi intacto y los soldados se manifiestan llenos de entusiasmo.

Las pérdidas alemanas, especialmente en los regimientos de la guardia imperial que llevaron el paso principal del combate, son muy considerables.

Las tropas inglesas.-Su conducta durante el combate.-La retirada francesa y la situación del ejército.

Según declaración hecha por la embajada de Francia en Londres, la conducta de las tropas británicas del cuerpo expedicionario durante el fuego, ha sido admirable.

Combatieron con tal denuedo y valor, que asombraron al mismo enemigo.

Los soldados ingleses, con gran sangre fría y serenidad, rechazaron varios ataques de los alemanes, resistiéndolos valerosamente.

Añade la embajada que la razón de haber el generalísimo francés ordenado la retirada de los aliados hacia Namur, fué por evitar pérdidas innecesarias de vidas y sacrificios inútiles.

Llama la embajada la atención sobre el hecho de que las recientes operaciones del ejército francés, que han distraído la mayor parte de las tropas alemanas, han permitido á las fuerzas rusas invadir Alemania y llegar al corazón de la Prusia Oriental.

Hace constar también la embajada francesa, que la situación de las tropas anglo-francesas es bastante satisfactoria, porque disponen de las líneas férreas y dominan el mar, lo que les permite hacer su aprovisionamiento con regularidad.

Más detalles

Según otro comunicado de la oficina oficial de la Prensa, establecida en Londres, los ingleses han conservado las posiciones que ocupaban en las cercanías de Mons.

Las luchas continúan incesantemente.

Pero el enemigo ha logrado lo que se proponía, gracias á los movimientos llevados á efecto con gran habilidad por los jefes del primero y segundos cuerpos de ejército.

Las fuerzas británicas tuvieron enfrente, durante el combate, á dos cuerpos de ejército alemanes con dos divisiones de caballería y otras tropas de reserva.

El enemigo ha sufrido pérdidas considerables.

Las bajas inglesas ascienden en total á unas 2.000.

Entre los heridos se halla el conde de Lewen, del segundo regimiento de dragones.

El conde de Lewen está gravísimo.

Otros muchos oficiales de la aristocracia inglesa han sido muertos ó heridos.

Los «zeppelines», alemanes.

Bombardeo de Amberes.-Muertos y heridos.-Edificios destruidos.

Comunican de Amberes que anoche un «zeppelin» alemán estuvo volando sobre la población.

Arrojó ocho bombas matando á siete personas é hiriendo á otras ocho.

Las bombas fueron dirigidas contra el Palacio Real y demás edificios públicos.

Una de las bombas cayó sobre el polvorín de Homixen, causando 15 víctimas y destruyendo dos casas.

Varios edificios resultaron destruidos á consecuencia del bombardeo de la ciudad desde los aires.

El hospital de Elisabeth fué uno de los edificios que más daños sufrieron.

Los fuertes de Amberes rompieron el fuego contra el «zeppelin», obligándole á huir.

No se sabe si el dirigible resultó con averías.

La ofensiva rusa.

Continúa el avance.-División austriaca derrotada.-Los rusos ponen sitio á Albenstein.

La jornada del día 17.

Las tropas rusas siguen avanzando.

Los destacamentos alemanes se retiraron ante la superioridad numérica del enemigo.

Los rusos siguen su camino hacia el interior del Imperio.

Sobre todo al Sur de Taanapol, el ejército ruso ha conseguido ventajas de gran importancia, ocupando varias posiciones con pocos esfuerzos.

Una división austriaca intentó contener el avance de los rusos, que también se han intestado en el territorio del imperio Austro-Húngaro.

Los austriacos fueron derrotados dejando en poder del enemigo dos baterías completas con sus baterías completas, con sus cajas de municiones.

Los rusos hicieron además 1.200 prisioneros.

La ciudad alemana de Albenstein ha sido sitiada por los rusos.

Estos se hallan frente á Konigsberg, una de las plazas más importantes y mejor defendidas de Alemania.

La jornada del día 17 fué muy sangrienta y en ella consiguieron los soldados del Czar una señalada victoria.

Intervinieron en la acción 40.000 alemanes, reforzados por varias divisiones austriacas.

Los germanos se retiraron con grandes pérdidas.

Los rusos se han apoderado de varias ciudades del Este de Prusia.

El Czar en operaciones.

Se asegura que el Czar Nicolás ha llegado al cuartel general ruso con objeto de ponerse al frente del ejército de operaciones.

Servios y austriacos.

Nueva derrota de los austriacos. Las tropas austriacas continúan manteniéndose en su mayor parte

á la defensiva, á lo largo del Danubio.

Los montenegrinos continúan haciendo frecuentes correrías en el territorio del Imperio.

Han destruido y cortado las comunicaciones, destruyendo varias estaciones del ferrocarril, para dificultar los movimientos del enemigo.

Hacia Ratrow, los servios tuvieron últimamente un encuentro con los austriacos.

Los servios, á la bayoneta, atacaron á los imperiales, que se declararon en retirada.

Los austriacos tuvieron unas 500 bajas, dejando además en poder del enemigo 150 prisioneros.

El combate del Drina.

Noticias oficiales del cuartel general de las tropas servias, confirman que el combate librado contra los austriacos, en las márgenes del Drina, ha sido de gran importancia.

Los austriacos, como se dijo en un principio, han sido completamente derrotados.

Los servios hicieron 4.500 prisioneros, entre ellos varios oficiales y se apoderaron de 53 cañones, 114 carros de municiones, gran cantidad de víveres para los soldados, el ganado y muchos fusiles.

Los servios iniciarán ahora la ofensiva contra los austriacos.

La toma de Namur.

Continúa la resistencia de varios fuertes.

Se ha desmentido que los alemanes se hayan apoderado de Namur con todas sus defensas.

Parece que efectivamente entraron en la ciudad y se apoderaron de varios fuertes.

Pero los demás continúan la resistencia.

Los alemanes hacen grandes esfuerzos por tomarlas.

De París.

¿Modificación del Gobierno?

«Le Journal» dice que el Gobierno francés, desde que comenzó la guerra, no ha dejado de consultar, en los momentos graves y difíciles, á los políticos de todos los matices.

De este modo puede el Gobierno conocer la opinión de los hombres más calificados del país y obrar por tanto en consonancia con el sentir de este.

Los políticos, sin distinción de partidos, ayudan á la obra del Gobierno.

Por esta causa se cree que se ha de modificar el gabinete, constituyendo uno de concentración nacional, como se viene diciendo desde que comenzó la guerra.

De Londres.

Pidiendo una indemnización.

La Compañía General de Seguros de New York, ha iniciado los procedimientos judiciales, ante las tribunas inglesas, para pedir una indemnización de cinco millones de pesetas, por haber sido detenido el «Krompinzerin Cecilien» y llevado á Plifouth, por el crucero inglés que hizo la captura.

La suscripción del príncipe de Gales.

La suscripción iniciada por el príncipe de Gales, alcanza ya la suma de 1.631.000 libras esterlinas.

Barco austriaco capturado.

Ha sido capturado por un crucero inglés el vapor austriaco «Higadas», de 3.552 toneladas, que procedía de Pernambuco.

Proyectos del Gobierno.

El Gobierno inglés se propone presentar á las Cámaras un proyecto de ley aplazando hasta el año próximo las elecciones municipales.

En la Cámara de los Comunes han sido presentados varios proyectos por los ministros respectivos.

Entre los proyectos, figura uno del ministro de Hacienda, facultando al Tesoro para recoger de la circulación los billetes de una libra y diez chelines y sustituirlos por otros más cómodos para el cambio.

Sir Valler Runciman presentó una proposición sobre patentes de concesiones hechas á súbditos de las naciones enemigas.

En la Cámara de los Lores.

Discurso de Lord Kitchener.

En la Cámara de los Lores, el ministro de la Guerra, general Lord Kitchener, dió cuenta de las operaciones realizadas por el cuerpo expedicionario.

Dijo que las tropas inglesas habían sostenido durante 36 horas un combate con fuerzas muy superiores en número.

Nuestros soldados, dijo, han mantenido la tradición gloriosa del ejército británico.

Declaró el ministro que John French había teleografiado dando cuenta de que las tropas están poseídas del mayor entusiasmo y que el espíritu de los soldados es excelente.

Manifestó que había contestado al generalísimo, felicitando á las tropas por su brillante comportamiento.

Lord Kitenemer, hablando del valor de los soldados ingleses, dijo: «Todos nos sentimos orgullosos de ellos!» Estas palabras fueron acogidas con aplausos.

En España.

Anoche en Madrid.-Comentarios.-La gran batalla no ha terminado.-Impresiones dominantes.-Alemanes y japoneses.-¿Un combate naval?

Anoche hubo gran animación en todos los centros políticos y militares.

El resultado de la gran batalla, desfavorable á los aliados, causó mucha agitación.

La impresión dominante es que la acción continúa.

No ha habido más que una especie de tregua que probablemente habrá partido de los mismos alemanes y que cada cual aprovecha para recoger sus heridos.

Las noticias de Londres, París y otras capitales del extranjero, hablan de la sensación que ha causado la derrota de los aliados.

En Inglaterra, á pesar de todo, se tiene una serena confianza en el triunfo.

Las noticias de Austria indican que el temor de que los rusos invadan el imperio y las tropas que tiene que distraer en la frontera italiana, le ha obligado á debilitar su ofensiva contra Servia.

Otra noticia que fué anoche muy comentada es el silencio con que se ha acogido el avance de los griegos por el Epiro, lo que hace suponer que las naciones balcánicas se preparan nuevamente para la lucha.

A última hora, ya de madrugada, circuló el rumor de que la escuadra japonesa había tenido un encuentro con la división naval alemana del Extremo Oriente.

Se asegura que el combate ha tenido lugar en aguas de Tsin-Tao, plaza fuerte del protectorado alemán.

Dice el ministro de Estado.

Comunican de San Sebastián que el ministro de Estado habló anoche como de costumbre con los periodistas cuenta de los informes oficiales recibidos en el Ministerio.

Confirmó el marqués de Lema la derrota de los aliados en Charleroi.

Las pérdidas han sido enormes por ambas partes.

Los alemanes han entrado en Roubaix y Tourcoin.

Sobre Amberes pasó un «zeppelin» alemán que tiró tres bombas.

Una de las bombas cayó cerca del Palacio Real

Noticias.

El Bar Ideal Room, establecimiento situado en la plazuela del Corriollo, número 30, inaugura hoy un piano eléctrico, el primero que se exhibe públicamente en Salamanca.

Esta notable atracción merece castroso aplauso, que tributamos gustosos a los dueños del Bar Ideal Room, al mismo tiempo que felicitamos a su clientela.

PIANOS

Almacén de música de J. De Bernardi.
Calle de Zamora 35.—Salamanca.

Pianos, p. anolas y armoniums de las mejores marcas conocidas, á precios sin competencia, con garantías y más ventajas que las demás casas de España.

Música de todas las clases y estudios para la carrera de música.

Violines, guitarras y demás instrumentos y accesorios.

Pianos de lance, cambios, ventas á plazos, alquileres, reparaciones y afinaciones.

DEPENDIENTE * EXTERNO

se necesita en la peluquería de Ramón Estévez, plaza Mayor, 9. principal.

PEKUDA

En el trayecto comprendido entre la casa de los señores Bonati y Maldonado, en la calle de Zamora, y el filato de la Gloria, se perdió ayer tarde un anillo con un topacio, orlado de diamantes. La persona que la haya encontrado puede entregarla en la librería de Núñez, donde se le gratificará.

Por esta estación pasaron ayer, procedentes de Portugal: nueve reservistas franceses, con dirección á su país; otro á San Sebastián; dos belgas y los repatriados Juan Lanchas, á Ciudad Rodrigo; Avelino Gómez Pérez, á Guijuelo; Nicolás Culebras, á Madrid, y Manuel Miranda y José Seisdedos, á Zamora.

DR. * JOSE * ESTEBAN *

Profesor del Inst tuto Rubio
Consulta de Cirugía general de once á una.
Plaza de San Julián, número 17.

CONSULTA * de * enfermedades de la boca y protasis dentaria en el Gabinete Odontológico de Ludeña. Plaza Mayor número 15. principal

COGNAC BARBIER... es el mejor.

Agua * azoada * en * sifones.
El mejor estimulante del apetito.
Abono de diez sifones, 5 pesetas.
Calle de Zamora número 26. — Salamanca.

BRILLO * PARA * SUELOS

La fórmula mejor para que las tarimas, suelos de baldosa y muebles resulten limpios y hermosos, es la de emplear siempre **Caru Universal** (brillantina), que en cuatro colores y en latas de 1.25 y 0.75 pesetas, vende la droguería de Villalobos, calle de Toro, números 33 y 34 (frente al Banco de España).

AMA de gobierno hace fa ta. Int'l pres ntaris si caraca de buenas con i ones. Informaran, en la Cañada de Toro, 37. 2-1

Don Francisco Nicolás Rueda y Fernández Cañete, juez de primera instancia de Salamanca.

Por el presente, que se expide en los autos ejecutivos seguidos por don Carlos Gutiérrez Ceballos contra don Fabio García y García, se sacan á pública subasta por término de ocho días los semovientes siguientes:

Cuatro yuntas de bueyes, nacidos, con juntas de ocho animales, dos de color castaño, otros dos coloros y los cuatro restantes negros contando la edad de seis á cuatro años respectivamente, y han sido justipreciados los mencionados ocho bueyes, en cuatro mil quinientas pesetas.

Se ha señalado para el remate, que tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, el día 4 de Septiembre próximo y hora de las doce bajo las siguientes condiciones:

Que no se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes de su jui to precio; y

Que para tomar parte en la subasta, deberán los licitadores, con signar previamente en la mesa del Juzgado ó en la Caja de Depósito de esta capital, una cantidad igual por lo menos al 10 por 100 efectvo del valor de los bienes que sirven de tipo para la subasta, sin que o requisito no serán admitidos.

Es de advertir que los bueyes de referencia se hallan en poder de don Antonio Galliano como sepultario de los mismos en Condovilla, Salamanca, 25 de Agosto de 1914.—El Franc sco N. Rueda—rubiado.—El secretario José Méndez—rubricado.—1-1

Ventas de fincas. Se hace vo untaria de las siguientes fincas rústicas. Término de Mata de Armuña, 22 hectáreas (48 huébras y 373 estadales).

Castellanos de Villiquera, 8 hectáreas (5 huébras y 194 estadales).

Narros de Valducuel, 4 hectáreas (7 huébras y 200 estadales).

Valducuel, 75 centiáreas (1 huébra y 100 estadales).

Carbajosa de Armuña, 3 hectáreas (5 huébras y 100 estadales).

Cabezabellas, 13 hectáreas (28 huébras y 150 estadales y 7 celemines de pasto).

Se admiten proposiciones para el arriendo de las de la Ma a de Armuña y venta de todas las fincas objeto de este anuncio, en la notaría de don Jesús Firmat, Plaza Mayor número 35 y casa de don Julián García Alonso, Doctor Risco, 82 y 84 Hallándose los títulos de propiedad de manifiesto en dicha notaría.

Vacas de leche. Se venden recién paridas, de abundante y buena leche, bien justipreciando por un alto, ó á razón de los cuartillos que segregan.

Huerta de Bella-Vista, próxima al antiguo depósito de aguas. 15-4

Se necesitan dos obreros prácticos en construcción de chimeñas de fábrica, para una próxima á construirse.

Dirigirse con comprobantes de práctica á informes al ingeniero de la hidroeléctrica del Agua, Ciudad Rodrigo.

Venta de una casa en Aiba de Tormes. Se vende una casa de nueva construcción, de planta baja y varias dependencias, situada en la Plaza del Orano, número 2, de referida villa. Para tratar, con la dueña de la misma casa.

nos Faustino Cuadrado, Gregorio González y Casimiro Sagrado, pudiendo comprobar la existencia de dicha epidemia en 32 reses lanaras, las cuales fueron inmediatamente aisladas tomando las precauciones necesarias para evitar se extendieran á las demás cabezas.

La temperatura.

He aquí el resultado de las observaciones hechas á las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:

Altura barométrica, 686.49.
Temperatura máxima, sol, 45.8.
Temperatura máxima á la sombra, 23.5.
Temperatura mínima, 13.2.
Termómetro seco, 18.0.
Termómetro húmedo, 15.0.
Dirección del viento y fuerza, N.—1.
Cielo, despejado.
Tiempo, variable.

DE LA AUDIENCIA

Alarde de causas.

En el que se verificó en esta Audiencia el día 16 de los corrientes, fueron incluidas en cada una de las dos secciones y señaladas para que se vean en el actual cuatrimestre ante el tribunal del Jurado, en los días que se indican, las siguientes:

SECCION PRIMERA

Juzgado de Salamanca.
Causa por el delito de robo, contra Anastasio de la Vega Martín y otro. Ponente, señor Heras; fiscal, señor Hebrero; defensor, señor Sánchez Mata, y procurador, señor Mancebo, señalada para el día 2 de Octubre próximo.

Otra también por robo contra Juan José Vicente Gómez. Ponente, señor Heras; fiscal, señor Hebrero; defensor, señor Risco, y procurador, señor Santos Franco, para el 3 de ídem.

Otra por corrupción de menores contra Florencia Velasco y otra. Ponente, señor Heras; fiscal, señor Hebrero; defensores, señores Olivera y Jiménez, y procuradores, señores Santos Franco y Yáñez, para el 5 y 6 de ídem.

Otra por robo contra Vicente de Castro. Ponente, señor Heras; fiscal, señor Hebrero; defensor, señor Gándara, y procurador, señor Lunar, para el 7 de ídem.

Otra por igual delito de robo, contra José Manuel Nieto y otro. Ponente, señor Heras; fiscal, señor Hebrero; defensores, señores Risco y Valero, y procuradores señores Mancebo y Durán para el 8 al 12 de ídem.

Y otra por homicidio, contra Luis Sánchez Tejedor. Ponente, señor Heras; fiscal, señor Manzano; defensor, señor Sánchez y Sánchez, y procurador, señor Corona, para el 13 al 15 de ídem.

Juzgado de Alba de Tormes.
Causa por delito de malversación, contra Isidro Gómez. Ponente, señor presidente; fiscal, señor Hebrero; defensor, señor Revillo, y procurador, señor Lunar, para el 29 y 30 del referido Octubre.

Juzgado de Vitigudino.
Causa por tentativa de violación contra José Puerto. Ponente, señor Parido; fiscal, señor Hebrero; defensor, señor N6, y procurador, señor Pérez Benito, para el 9 de Noviembre.

Juzgado de Ledesma.
Causa por delito de tenencia de llaves falsas, contra Pedro Martínez y otro. Ponente, señor Heras; fiscal, señor Hebrero; defensor, señor Escalada, y procurador, señor Ortega, para el 11 del mismo Noviembre.

SECCION SEGUNDA

Juzgado de Ciudad Rodrigo.
Causa por robo, contra Francisco Guillemón y dos más. Ponente, señor Díez-Cansco; fiscal, señor Moreno; defensor, señor Figueroa, y procurador, señor Rodríguez Martín, para el 16 de Octubre.

Otra por robo frustrado, contra Hilario Vicente. Ponente, señor presidente; fiscal, señor Castro Alburquerque; defensor, señor Revillo y procurador, señor Rodríguez Martín, para el 17 al 19 de ídem.

Otra por homicidio, contra Felipe Hernández Alonso. Ponente, señor presidente; fiscal, señor Castro Alburquerque; defensor, señor González Cobos y procurador señor Santos Franco, para el 20 y 21 de ídem.

Otra también por homicidio, contra Rafael Marcos y seis más. Ponente, señor Díez-Cansco; fiscal, señor Moreno; acusador particular, señor Sánchez y Sánchez con el procurador señor Corona, y defensores, señores González Cobos de seis y Romano de uno, con los procuradores señores Santos Franco y Lunar, respectivamente, para el 22 al 27 de ídem.

Juzgado de Seguros.
Causa por robo, contra Santiago Hernández. Ponente, señor Margarida; fiscal, señor Castro Alburquerque; defensor, señor Brozas y procurador, señor Nieto, para el 31 de ídem.

Otra por homicidio, contra José Baz Gerardo. Ponente, señor Díez-Cansco; fiscal, señor Manzano; defensor, señor Risco, y procurador, señor Santos Franco, para el 2 y 3 de Noviembre.

Y otra por homicidio, también contra Hugo Hernández Hidalgo. Ponente, señor Margarida; fiscal, señor Moreno; defensor, señor Sánchez y Sánchez, y procurador, señor Mancebo para el 4 al 6 de ídem.

Esta causa se vió ya en el cuatrimestre anterior, y como el Jurado declaró la inculpabilidad del acusado, la Sala, á instancia del fiscal, acordó la revisión, por cuyo motivo vuelve á verse ahora.

Según costumbre, á su tiempo daremos á conocer el hecho que motiva cada una de dichas causas, informando de los debates del juicio y de la resolución que recaiga.

El Licenciado Salvadora.

Se vende una casa de nueva construcción, de planta baja y varias dependencias, situada en la Plaza del Orano, número 2, de referida villa. Para tratar, con la dueña de la misma casa.

ne con Su Divina Majestad manifiesto y sermón que predicará el muy reverendo padre Alejandro Gastón, S. J.

Quedará expuesto hasta las cinco y media de la tarde, en que tendrá lugar el ejercicio del Santo Escapulario y se reservará, saliendo acto seguido en procesión la imagen de Jesús por las calles de San Pablo, plaza Mayor, Navío, Rúa y Palominos.

Todos los días de la novena, confesando y comulgando en alguno de ellos, se gana indulgencia plenaria, y desde las vísperas del día 5, ó sea desde las dos de la tarde hasta puesto el sol del día 6 de Septiembre, pueden ganar todos los fieles el jubileo concedido á esta festividad confesando, comulgando y visitando esta capilla.

Fiesta de San Agustín.
La comunidad de reverendos padres Agustinos del colegio de Calatrava y la venerable comunidad de madres Agustinas recoletas, celebrarán el día 28 de Agosto la festividad de su excelso patriarca.

A las siete de la mañana habrá misa de comunión; á las diez y media será la misa solemne, predicando el muy reverendo padre César Morán, profesor del colegio de Calatrava.

A las tres de la tarde se expondrá Su Divina Majestad hasta las seis, hora en que se hará la reserva. La parte musical estará á cargo de la *Schola Cantorum* de San Juan Bautista (vulgo Barbalos), que dirige el maestro G. Bernalt. Al final podrán besar los fieles la reliquia del Santo Fundador.

Notas de sociedad

Viajes.
Han salido:
Para Cestona, don Antonio Alfonso López.
Para San Sebastián, don Hiscio Sánchez, de Carreros.
Para el balneario de Mondáriz, la respetable señora Viuda de don Eloy Lamamié de Clairac.

Han llegado:
De Cestona, nuestro particular amigo don Quintín García Nuñez.
De su finca de Castañeda, nuestro respetable amigo don Jacinto Vázquez de Parga y su distinguida familia.

De San Sebastián, nuestro querido amigo don Cándido García Barrado.
De Cestona, nuestro querido amigo don Enrique Martín Berrocal, su señora y sobrino.

De San Sebastián, nuestro particular amigo el notario don Aureliano Sánchez Ferrero y Señora.
De Figueras da Foz, nuestro querido amigo el doctor Población y su señora é hijos.

De días.
Pasado mañana, día de San Agustín, celebran su santo: nuestros queridos amigos los Condes de Malladas y de Monterrón, el senador del reino señor Bullón de la Torre, el secretario de la junta de Beneficencia señor Pérez de Agreda, el concejal señor Sánchez Pérez, el catedrático de Medicina señor Cañizo y el oficial de Telégrafos señor Pérez.

Fallecimiento.
Ha fallecido en Zamora el benéfico tenor de aquella S. I. C. don Dionisio Borrego Vicente (d. e. p.)

A su desconsolada madre, hermanos y demás familia, y particularmente á su hermano político, nuestro querido amigo don Modesto Arribas, enviamos el más sentido pésame.

Aniversarios.
Dos años se cumplen el día 28 del actual del fallecimiento del que en vida fué querido y respetable amigo nuestro don Antonio Palacios de la Puente.

En la plenitud de la edad, cuando Salamanca esperaba tanto de sus iniciativas, puestas siempre al servicio de los intereses de esta tierra, á la que tanto quería, y en cuyo favor había realizado fructuosas y brillantes campañas, rodeado del cariño de su distinguida familia y de los incontables amigos que se había granjeado con su bondad inagotable, le so prendió la muerte.

Sus campañas en el Congreso y el Senado fueron incansantes en pró de Salamanca, y ésta pagaba su atención perseverante con un cariño entusiasta que se exteriorizó con elocuencia grandiosa en las luchas electorales sostenidas por el señor Palacios.

Al rememorar la triste fecha de su fallecimiento, reiteramos la expresión de nuestro pesar sincero á su viuda la respetable y distinguida señora doña Consuelo Martínez del Campo, á sus hijos y á toda su distinguida familia, en la que perdura, como entre sus amigos, el culto á la memoria del que fué en vida perfecto caballero.

Ayer hizo dos años que falleció en su finca de Lobones, en Segovia, el excelentísimo señor don Enrique Maldonado y Carvajal, caballero gran cruz de Isabel la Católica y maestrante de Sevilla.

Al evocar este triste recuerdo, reiteramos á la respetable familia del finado nuestro sentido pésame.

Varias.
Se encuentra en el balneario de Ledesma, nuestro querido amigo don Bernardo Olivera.

Se encuentra en Salamanca, el inspector de policía señor Vega, encargado del recorrido Salamanca-Astorga.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro compañero en la prensa don César García, redactor del importante diario madrileño *La Tribuna*.

Sucesos provinciales.

Los cazadores.
La benemérita ha denunciado al vecino de Nava de Francia, Manuel Hernández Rodríguez, de treinta y tres años, por hallarse cazando sin licencia.

La viruela en el ganado.
La guardia civil comunica que, en los pueblos de P. lacios Rubios y Campo de Peñaranda ha aparecido varios casos de epidemia variolosa.

La benemérita, en cuanto tuvo conocimiento de ello, se personó con el perito veterinario en las pjaras de los veci-

trumpida por la movilización. De París ha venido un joven salmantino, don José Gutiérrez, con quien he hablado de la vida parisiense. El señor Gutiérrez lleva en París algunos años; está empleado en un almacén tan importante como el Bon Marché, conocido hasta en las aldeas españolas. Hablándole se ve que conoce París. Y éste me decía que al principio se produjo la natural conmoción; hombres de todas las clases sociales, de todos los oficios y profesiones corrían á incorporarse; se cerraban fábricas y tiendas y hoteles y teatros, todo, todo. Después, la vida se ha ido normalizando, y ya, cuando él salió de París, se comía en los restaurantes como de ordinario, sin que se diera cuenta de la guerra más que por un pequeño aumento en los precios.

Los pueblos no viven de la guerra, viven del trabajo, y éste no existe sin el consumo; y por que no ha de haber ferias y ventas y compras, si necesita Salamanca para vivir?

¿Que los que no estén de humor para ir á los toros, no irán? Naturalmente. Yo juzgo por mí, y espero que en los días de feria habrá noticias estupendas que me quitarán el humor que pueda tener, pero esto no debe ser obstáculo, aunque le pasará á todos, para que la gente venga á comprar y vender.

Otro argumento: ahora somos neutrales y debemos aprovechar la neutralidad. ¿Que llega un día en que somos interesados? Será una desgracia como la que hoy aflige á tantos países.

Por último, el argumento de que nosotros no quitamos nada. Difícilmente habrá habido uno á quien haya interesado la guerra actual como á mí. Sin embargo, las últimas noticias me han demostrado que no sirvo para estas cosas, y como no quiero seguir dándome malos ratos, he decidido no leer más.

Ya sé que no lo haré, y que en acabando estas cuartillas, me iré á ver la pizarra de EL ADELANTO, pero esto no quiere decir que nos echemos á morir.

Juan de Salamanca.

Junta de Reformas sociales.

Bajo la presidencia del Alcalde y con asistencia de los señores Serrano, Mondelo, Barbero, Mansilla, García Gómez, Avila y Péreznebro, celebró sesión ordinaria esta Junta.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior y los gastos del mes de Julio. El señor Serrano propuso que constase en acta el agradecimiento de la Junta hacia el señor Bullón y felicitarle por su eficaz gestión en pro de la declaración oficial de la Escuela de Artes y Oficios.

EN 4.ª PLANA

Notas de la guerra.—Desde Ciudad Rodrigo.—La feria de Salamanca (trenes especiales de la S. F. P.)—Sección de mercados.

Sucesos locales.

Riña y escándalo.
En la calle del Rabanal promovieron ayer un fenomenal escándalo, dos mujeres llamadas Julia y Porto Vidal, de veintinueve años, natural de El Perdigón, y Filomena Sanz, de veintiocho, natural de Tudela de Duero, las cuales, después de decirse unas cuantas lindeszas se fueron á las manos, propinándose unos cuantos mamporros.

Fueron detenidas por los guardias de Seguridad Felipe Muñoz y Fulgencio Mors, que las condujeron á la prevención.

Una caída.
En la casa de Socorro ha sido curado un niño llamado Ángel Sánchez, de siete años, de una herida contusa en el pie derecho producida á consecuencia de haberse caído de una silla.

Mordido por un perro.
También ha sido curado en aquel benéfico establecimiento un joven de catorce años, llamado Germán Rodero, que presentaba una herida en la pierna derecha, producida á consecuencia de haberle mordido un perro.

Otra riña.
En la calle de la Cárcel riñeron también ayer noche dos individuos de veintidós años, llamados Santos Mateo y Dionisio Sánchez, los cuales fueron á las manos causando algunas heridas.

El Dionisio tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de varias erosiones en la cara y luego conducidos por los guardias de Seguridad á la prevención.

VIDA RELIGIOSA

En honor de Jesús Rescatado.
He aquí los solemnes cultos que la venerable é ilustre congregación de la Santísima Trinidad dedica á su titular Jesús Divino Redentor Rescatado, en el presente año de 1914.

El día 28 de Agosto dará principio á la novena. Todos los días habrá misas rezadas á las seis, siete y ocho en el altar de Jesús. A las nueve misa minerva con S. D. M. manifiesto, y acto seguido se leerá la novena.

Las minervas serán aplicadas por los señores siguientes:

Día 28.—Doña Juana Sánchez.
Día 29.—Doña Ramona Romero.
Día 30.—Doña Teresa Cabezas.
Día 31.—Don Enrique Esteban.

Día 1.º.—Doña Juliana García.
Día 2.º.—Doña Dolores Zorrilla.
Día 3.º.—Doña Luisa Rodríguez, viuda de Esteban.

Día 4.º.—Doña Joaquina Merchante.
Día 5.º.—Doña Josefa Rodríguez.

Por la tarde, á las siete, se rezará el santo rosario y se repetirá la novena, terminándose con los gozos cantados.

El día 6 de Septiembre, á las siete de la mañana, será la comunión general para los congregantes y demás personas devotas. A las diez y media misa solem-

Conferencia de las 8 mañana.

Madrid 26.
(EXTRAORDINARIA)

Noticias del día

MADRID
Sin noticias.
En el ministerio de la Gobernación se nos facilitaron anoche algunos telegramas oficiales de provincias, que carecían por completo de interés.

Provincias.

DE CASTELLON
Motín por los toros
De Castellón dicen que en Burriana uno 1.500 hombres, se amotinaron ayer pidiendo que se celebrara la capea de novillos.

Intervino la Guardia civil, despejando el motín.
Se temen nuevos desórdenes. Se concentran fuerzas de caballería.

DE VILLAGARCIA

Angustiosa situación.
Dicen de Villagarcía que, firmado por el alcalde, el presidente de la Cámara de Comercio, las sociedades obreras agrícolas y otros centros y entidades, han dirigido un telegrama urgente al ministro de Hacienda, señor Bugallal, en el que hacen constar que la situación, en las presentes circunstancias, motivada por la crisis obrera, se agrava.

Pronto aparecerá el hambre, pues huelgan 10.000 obreros. Igual ocurre en las industrias pesqueras de Arosa.

Termina diciendo que realmente la situación es angustiosa como nunca.

DE VALENCIA

El globo misterioso.
De Valencia dicen que el vapor «Sister», que conduce extranjeros desde Barcelona á Gerona, ha enviado un radiograma en el que dice vió un globo que hizo explosión.

El barco acudió á auxiliarle, no viéndolo á ningún aeronauta. Se ignoran más detalles.

DEL FERROL

Vapores extranjeros que llegan.
Del Ferrol dicen que procedente de Inglaterra entró ayer en aquel puerto el vapor austriaco «Inmacolata», que desplaza 2.000 toneladas y tiene 25 tripulantes.

Ha llegado sin carga alguna para evitar ser apresado. Ha navegado cambiando frecuentemente de rumbos y con las luces apagadas.

Los tripulantes dicen que durante el viaje han divisado muchos barcos de guerra, á gran distancia. Actualmente hay en el puerto cinco barcos austriacos.

De varias provincias de España han llegado varios tratantes con el objeto de adquirir 4.000 toneladas de maíz y 2.000 de trigo, que fiene en el puerto un vapor austriaco.

Según parece, el capitán no vende este cargamento por no haber recibido orden de hacerlo.

También entró ayer en Ferrol, el vapor noruego «Zarating», que desplaza 1.500 toneladas y tiene 19 tripulantes.

Viene de Sevilla y entró en el puerto para tomar carbón. Lleva mineral para Gante.

VIDA LOCAL

La feria y la guerra

Acabo de leer la entrada de los alemanes en Bruselas y he sentido tal tristeza y tal coraje, que no se me quitará de encima ni escribiendo dos mil veces seguidas «maldita sea la guerra». El cuadro tiene algo verdaderamente horrible. Concepción Arenal no hizo cosas tan trágicas como la entrada de los prisioneros belgas, atados á los estribos de los caballos alemanes.

Es necesario ver con desapasionamiento lo que ha hecho Bélgica, la enormidad del esfuerzo que supone sólo el atravesar á mirar cara á cara á los alemanes. Un puñado de esos héroes cogidos prisioneros, son los que entran en su propio pueblo y tienen que atravesar entre las filas de sus paisanos, atados á los estribos de unos alemanes que siendo tan valientes, no sienten vergüenza de pelear uno contra ciento...

Pudieron guardar su valentía para la frontera rusa.

No he podido acabar la descripción. He dejado el periódico y he salido pensando si todos los hombres de buena voluntad no tienen la obligación de juramentarse para evitar esos horrores en lo sucesivo.

¿Los hombres de buena voluntad! ¿De qué sirve eso?

He ido á dar un paseo, y al llegar á la Alamedilla, unos grupos de chicos me han llamado la atención con sus chillidos y sus voces. Me acerco y veo un tobogán, por el que se deslizan rápidamente unos pequeños. Poco á poco me voy olvidando de la guerra para pensar en la feria.

¿Por qué no hablar de la feria, me preguntó?

Si no hemos de poder hacer nada para acabar la guerra, ¿no será lo mejor aprovechar la paz?

Los propios países en guerra van esforzándose por normalizar su vida interior.

de la Alta Alsacia y de Mulohuse, y que las tropas aquí destacadas van á engrosar las líneas de combate de la frontera franco-belga.

La concentración obedece á un nuevo plan formado por el generalísimo francés, con su Estado Mayor, al objeto de dar á los alemanes la batalla decisiva.

En la batalla entrará en fuego todo el ejército francés.

Los alemanes en Lille, Roubaix, Tourcomin y Danai. Sigue la batalla.

Los anteriores últimos despachos añaden que se han visto patrullas de caballería alemana en las inmediaciones de Lille, Roubaix, y Tourcomin.

También parece ser que se ven fuerzas germánicas en Danai. La gran batalla continúa.

Los franceses, poseídos de un extraordinario ardor bélico, acometen á los alemanes con singular arrojo, disputándose el honor de combatir todos en las avanzadas.

Más de la gran batalla.
Nuevos combates.—La lucha continúa.—Enormes bajas.—Contra-ataques.—La bravura de los franceses.—Mulohuse, evacuado.

Recibo nuevos detalles de esta sangrienta y horrible lucha entablada.

Dos cuerpos de ejército francés han salido de Nancy y Lunneville, en acción combinada, para batir al enemigo.

A poco de explorar el terreno, los franceses pusieron en contacto con el enemigo, trabándose inmediatamente un formidable combate. Esto ocurría en la noche del lunes.

Notas de la guerra.

Parentescos reales.
En los momentos en que furiosamente luchan unos pueblos contra otros, es curioso recordar el parentesco que entre sí tienen algunos soberanos.
La guerra y este parentesco es un contraste.
Véase cuán poco influyen los lazos de familia en las relaciones internacionales.
El rey de Inglaterra, el czar de Rusia y el emperador de Alemania son primos hermanos.
La madre de Guillermo II, la princesa Victoria de Inglaterra, era hermana de Eduardo VII, padre del actual Rey de Inglaterra. Este es primo hermano del czar, por parte de madre, la reina Alejandra, hermana que es de la emperatriz madre de Rusia, a la cual han impedido volver a San Petersburgo, los alemanes.
El rey Alberto de Bélgica es pariente lejano de los tres soberanos, que hemos mencionado.
En cambio, por parte de su madre, María de Hoenzollern, es pariente próximo del emperador Guillermo II, de la casa de Hoenzollern.
Si las simpatías y los pactos internacionales coinciden con Víctor M. nuestro amigo personal del emperador Guillermo, la reina Elena tiene seguramente sus afectos en el pueblo serbio, hermano de Montenegro, cuyo monarca es padre de la soberana italiana.
En nuestra misma patria, por último, se da el caso de que doña Victoria tiene a sus hermanos y a su tío, el príncipe Luis de Battenberg, ocupando mandos importantes en la Marina inglesa, mientras doña María Cristina tiene a sus hermanos ejerciendo altas categorías en el ejército austriaco, siendo el genera-

lísimo uno de ellos, el archiduque Federico.
Voluntarios extranjeros.
Ayer mañana se presentaron los voluntarios extranjeros en las diversas oficinas de París para firmar su hoja de alistamiento.
El número de estos voluntarios era considerable.
Su paso por las calles de París dio lugar a manifestaciones entusiastas de simpatía por parte de la población.
Al llegar a los inválidos, punto de concentración, entonaron la Marsellesa y en este momento todos los estándares de las diferentes naciones se alzaron en masa, mientras se oían grandes aplausos y vítores a los ingleses, rusos, belgas y franceses.
Los belgas alistados eran 3.000, los italianos 4.500, los suizos 2.000, los rusos 600, los luxemburgueses 635, los rusos 2.600 y los españoles 1.000.
Había también de otras nacionalidades.

De Ciudad Rodrigo

Ha fallecido, en esta ciudad, el niño Agustín González Yepes, hijo del comerciante don Juan.
A sus desconsolados padres y demás familia, acompañamos en su honda pena.
Se encuentran enfermas la bellísima señorita Mercedes Sánchez González y doña Concepción Arias de N. Delicado, aunque ambas ya más aliviadas de sus dolencias respectivas.
—He saludado en esta ciudad al rector del colegio de San Clemente de los españoles en Bolonia, don Miguel Ángel Ortiz y a su bellísima hermana Trinidad; a don Isidro Pérez Oliva, diputado a Cortes por Salamanca y su hermano don Telesforo; don José Cañizal Serna, mé-

dico de Eljas y señora; don Cesáreo Hernández; don Manuel Hurtado, médico de Fuenteliente; don José Benito Pérez, coadjutor de Navasfrías; doña Aurora Moreno de Sánchez, del Collado de Yeltes; don Francisco Penasña, de Viso (Portugal) y doña Laura Segovia de Alvarez, de Valverde del Fresno.
—Marcharon para Madrid don Jesús Hernández Delgado y don Carlos Izquierdo; para Estella, doña Lorenza Marañón, con el niño Jesús Ruiz Ayúa; para Valladolid, don José Roldán; para Olot, don Eduardo Unzeta; para Segovia, doña Victoria Simón, viuda de González; para el campo, don Aureliano Seyllano Moro; para Medina, don Luis Díez Tarayilla, con su encantadora hija Joaquina; para Babilafuenta, doña Enriqueta Izquierdo de Díez Tarayilla; para Figueira, la preciosa señorita Marina Lorenzo Brusi, con su hermano don Andrés y don Lorenzo Unzeta; para Fuenteguinaldo, don Adrián Vasconcellos y señora.
—Regresaron: de Espinho, doña Dolores Ayúcar de Ruiz Marín, con sus hijos, y la bellísima señorita Lucía Hernández Picado; de Retortillo, don Pablo Valiás; de Vitigudino, don Abelar do Lorenzo Briega; de su dehesa de la Moresna, don Angel Mirat y angelical hija Consuelo, y de Fuenteguinaldo, su hijo don Angel con su esposa; de Sevilla, don Miguel Alás Tejada; de Coruña, don Luis Blanco; de Segovia, don Juan González Simón; de Salamanca, don Pedro Soler de Cornellá; de San Martín de Trevejo, doña Calixta Martín de S. Feijóo con su hijo Manolo, y de Medina del Campo, don Jacinto de la Calle.
—Han sido nombrados, subinspector de sanidad exterior de Fuentes de Oñoro, el médico titular de Carpio de Azaba don Ramón Domínguez, y propuesto para sustituto del Registro de la Propiedad, por renuncia de don Nicanor

Gallo, el primer oficial de dicha dependencia, don Estanislao de Dios.—El corresponsal.
La feria de Salamanca
Trenes especiales de la S. F. P.
La compañía ferroviaria de Salamanca a la Frontera Portuguesa ha dispuesto que con motivo de las grandes ferias que en nuestra capital han de celebrarse en el próximo mes de Septiembre, circulen, durante los días 11, 12, 13 y 21 del mismo, trenes especiales a precios reducidos.
Dichos trenes tendrán su salida de Ciudad Rodrigo a las 5,08 de la mañana y de Lumbrales a las 5,20 para llegar a nuestra capital a las 9,20.
El regreso se hará saliendo de Salamanca a las 7,30 noche y llegando a Ciudad Rodrigo a las 11,13 noche y a Lumbrales a las 11,19 también de la noche.
Los precios de dichos billetes de ida y vuelta, en tercera clase, serán a Salamanca desde las siguientes estaciones:
Barbadillo, 1,10 pesetas; Quejigal, 1,55; Villar de los Alamos, 1,90; Boveda, 1,60; Boadilla, 2,85; Martín del Río, 3,05; El Collado, 3,30; Sancti Spiritus, 3,65; Ciudad Rodrigo, 4,55; Carpio, 5,05; Espeja, 5,60; Fuentes de Oñoro, 6,20.
Boada, 3,15 pesetas; Villares de Yeltes, 3,50; Villavieja, 3,90; Bogajo, 4,30; Omedo, 4,55; Lumbrales, 5; Hinojosa,

5,40; Fregeneda, 5,85; Barca de Alba, 6,70.
Dichos trenes llevarán coches, además, de primera y segunda clase.
Los billetes se expedirán del 7 al 21 de Septiembre, siendo valederos para el regreso desde el día 8 al 24 del mismo, ambos inclusive, en los trenes corrientes, rápidos y mixtos, salvo las excepciones que a continuación se expresan.
Los viajeros desde Barca de Alba hasta Boadilla podrán utilizar el día 10 los billetes de ida y vuelta en el tren correo número 4 para seguir desde Boadilla a Salamanca en el tren especial que saldrá a las 19,33, llegando a Salamanca a las 21,14.
Los viajeros de Fuentes de Oñoro a Martín del Río, continuarán el día 10 el viaje hasta Salamanca por tren correo número 2.
Los días 11, 12, 13 y 21, no se despacharán billetes de ida y vuelta de este servicio especial para los trenes corrientes y mixtos números 2, 4 y 6 desde Ciudad Rodrigo a Barbadillo y desde Lumbrales a Boada, todos inclusive, pudiendo efectuar el viaje por el tren especial de viajeros serie C, para los viajeros que procedan desde Ciudad Rodrigo a Martín del Río, y los procedentes de Lumbrales a Barbadillo lo efectuarán por el tren especial serie A, que circulará en dichos días.
El regreso en los días 11, 12, 13 y 21, sólo podrán efectuarlo los viajeros provistos de billetes de ida y vuelta por el tren especial serie B, hasta Lum-

brales y desde Fuente de San Esteban hasta Ciudad Rodrigo, por el tren serie D, que saldrá después de la llegada del tren B, en dichos días.
Los viajeros de las tres clases para más allá de Ciudad Rodrigo, efectuarán el regreso por el tren correo y mixto números 1 y 5 y los de la línea de Barca para más allá de Lumbrales por el tren correo número 1 hasta Fuente de San Esteban, continuando el viaje por el tren número 3.
Los viajeros con billetes de primera y segunda clase, pueden utilizar el tren rápido número 9 para las estaciones donde tengan parada, siempre que lleven asientos disponibles.

Sección de mercados.

POR CORREO
Tejares, 26.
Trigo superior, 51 y 52 reales fanega.
Bueno, 50,50 y 51.
Barbilla, 49.
Algarrobas, 37.
Centeno, 40 y 41.
Cebada, 27.
Operaciones para la venta sobre estación de Salamanca y salvo variación:
Trigo superior, 54,50 y 55.
Bueno, 53,50 y 54.
Ribbon, 51.
Barbilla, 51.
Centeno, 43.
Precios para la venta de harinas y sus puestas sobre estación de Tejares y salvo variación:
Extra Halley, 42,50 y 43.
Ceres, 42.
Precios con envases.
Terreña, 26.
Quinta, 21.
Menudillo, 15.
Salvadiel, 15.
Precios sin envases.

Especialidades del Laboratorio

A. COIPEL, de Madrid, San Bartolomé, 4.

Grageas de yoduro potásico ó sódico calcinado.—Medio cómodo y práctico de administrar yodo con regularidad. Ninguna de las infinitas preparaciones a base de yodo pueden sustituir al yodo puro. Las ventajas que con nuestros grageas se obtienen son las siguientes:—1.º Yodo purificado completamente por calcinación, con lo cual queda exento de yodatos, disminuyendo los fenómenos de yodismo.—2.º El yodo puro cubierto con una capa de keratina que, impidiendo su absorción por el estómago, permite a los enfermos de este órgano usar el gran medicamento sin molestia alguna.—3.º Su dosificación exacta de 30 centigramos por gragea, permite a los señores médicos poder administrar con seguridad la cantidad de yodo necesaria a cada enfermo.
Precio del frasco de ochenta grageas, 4 pesetas. Por correo, 4,50.

Comprimidos de Ruibarbo.—Medicamento conocidísimo é insustituible en el tratamiento de las afecciones del hígado y un laxante vegetal que puede usarse diariamente sin temor a irritaciones. Nuestros comprimidos no tienen otra cualidad que la de estar preparados con el mejor ruibarbo plano de China.

Comprimidos de Bicarbonato de sosa purísimo.—Forma cómoda de tomar este universal remedio. Bote, 0,50 pesetas.

Comprimidos de Oxígeno.—Nuevo preparado a base de perborato de sosa. De benditos resultados en el tratamiento de las afecciones de la boca, garganta, tons y en general en cuantos casos se usa el agua oxigenada, pues aunque su acción es más lenta, es también más continua. Reemplaza con ventajas al clorato potásico. Es un poderoso calmante de la sed, pudiéndose resistir sin beber de seis a diez horas aun en los meses más calurosos del año. Frasco, 1 peseta.

Jarabe de Estigmas de maíz con borocitrato de litina.—La especialidad más antigua de A. Coipel. Utilísimo en cuantos casos se usan disolventes úricos, como la pipereína, licetol, etc., alternando con ellos en los cólicos nefríticos con verdaderos resultados de curación. Es un gran diurético y disolvente de los cálculos úricos. Precio del frasco, 5 pesetas.
De venta en Salamanca: Centro Farmacéutico y principales Farmacias, y Droguerías de los señores Ignacio Santiago Fuentes, Justo Avila, Juan José Villalobos y Gaspar Escudero.

La Unión y el Fenix Español.

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas. Completamente desembolsado.

CUARENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA.

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

SUBDIRECTOR EN SALAMANCA

Don Andrés Pérez-Cardenal.

PLAZA DE LA LIBERTAD

Compañía de Seguros

reunidos.

Academia Central

de corte y confección para señoras, dirigida por la inventora

Doña María Ibero

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido. Muy claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de señora y niño, como también en ropa blanca, é igualmente el corte y confección de corsets.

Clase especial para la carrera de profesora. Se diseña clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle del Concejo, frente a las oficinas de Singer, Salamanca.

R.M.S.P.

Mala Real Inglesa.

COMPANIA DE VAPORES CORREOS

SERVICIO RAPIDO BRASIL Y RIO DE LA PLATA

VAPORES DE IDA:

PARA PERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Salidas para estos puertos los días:

Salidas de Vigo	ALCANTARA	Pesetas	Pesetas
30 Agosto	250	210

Menores de dos años uno gratis por cada familia.
A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina.
Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en billetes de consumo, por no existir estos en Vigo desde el 1.º del año de 1911.
Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires evitando de este modo los inconvenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad.

VAPORES DE REGreso

Para Cherbourg (París) y Southampton (Londres), con trasbordo para los siguientes puertos y ciudades de los Estados Unidos y Canadá, New-York, Filadelfia, New Orleans, Chicago, St. Paul, Est. St. Louis, Montreal, Quebec Toronto Washington, San Francisco, Minneapolis, Boston y Galveston, saldrán de estos puertos los magníficos vapores correos.

Salidas	ARLANZA	ARAGON
23 Agosto
30 Agosto

Billete á Cherburgo y Southampton, primera clase 5-10-0.—Segunda clase 5-10-0.
Impuesto de embarque: primera clase, 5 pesetas; segunda clase 3; por cuenta del pasajero que se pagará al tomar el billete.
Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados.
Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía. En Coruña, señores Rubín y Hijo. En Bilbao, don Carlos de Maruri.—En Santander, señores Luis Marro y compañía.—En Vigo, y Villagarcía, el agente general en el Norte de España don Estanislao Durán.—Oficina de la Compañía establecida en Madrid Arsenal 16.

Imprenta y Librería de Núñez

CONFECCION DE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS: OBRAS LITERARIAS Y DE TEXTO, PERIODICO, REVISTAS, CARTAS, TARJETAS, FACTURAS, PROGRAMAS Y CARTELES PARA ESPECTACULOS PUBLICOS, TARJETAS POSTALES, CARNETS, PAPEL PARA CARTAS, OBJETOS PARA DIBUJO, MENAJE PARA ESCUELAS, DEVOCIONARIOS, ETC.

Ramos del Manzano, número 42, y calle de la Rúa, número 25.

Matías López

Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Sus cafés, dulces y bombones, son los preferidos por el público en general.
Pedidos en todos los establecimientos de tramamirinos y confiterías de España.

FABRICAS: MADRID Y ESCORIAL

Depósitos: Montera, número 25, Madrid; Botoneros, número 22, Sevilla; Mace de la Madeleine, número 21, París; Plantas, número 63, Lima; París, número 1537, Bancas Aires; Emilio Labasa, Tanager, Ronda de San Pedro, número 58, Barcelona; Obrapia, número 63, Barcelona; Uruguay, número 81, Montevideo; Y. Ruiz (Perú), Corro de Pasco; J. Quintero y Compañía, Santa Cruz de Tenerife; La Extremadura, Manila y otros 1, 5, 10, 15, 20 y 25.

Juan Carrara e Hijos.

Calle Real - Gibraltar

Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina

Servicio de las importantes líneas postales Italianas

PROXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION

Para Santos y Buenos Aires, el 8 de Septiembre del paquete GARI BALDI

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima, médico, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo Marconi para comandar desde alta mar con otros vapores y con la tierra.
Puede reservarse la cabida con anticipación, dirigiéndose a los señores por carta ó telegrama, que con testará en el mismo día de su recibio.
Para más informes acudase á JUAN CARRARA E HIJOS (argentines), calle Real Gibraltar

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con CREOSOLAL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Frasco, 2,50 pesetas en

Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

BANOS DE LEDESMA

A 25 KILOMETROS DE SALAMANCA

Aguas hipotermiales de 52 grados de temperatura. Sulfhidricas primitivas.

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

Médico - director: DON HIPOLITO RODRIGUEZ PINILLA

Indicaciones: Reumatismo en todas sus formas, Gota, Neuralgias, Parálisis, Ulceras atónicas.

Vinos y vinagre de las bodegas del Sr. Conde de Francos

DIPLOMA MEDALLA DE ORO en la Exposición Internacional de productos de importación y exportación Barcelona 1913.

CLASES	Botellas de 3/4 de litro.	EN BARRICAS DE			
		224 litros.	112 litros.	72 l. tros.	56 litros.
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.
Tinto añejo (cuarto año).....	0 50	140	70	45	35
Tinto fino (añejo).....	0 80	70	35	22 50	17 50
Blanco (6.º r. año).....	0 50	125	63	40 50	31 50
Moscato (dulce).....	1 25	350	175	112 50	87 50
ingre.....	0 85	84	42	27	21

Estos precios sin el casco ó envase. No se admite la devolución de las barricas. Tampoco se envían botellas con esta clase de pedidos. Se sirven á domicilio los pedidos que excedan de seis botellas. Las expediciones son por cuenta y riesgo del comprador.
Estos caldos, analizados por el Laboratorio municipal de Salamanca, no contienen ninguna alteración ni adulteración, carecen de substancias extrañas, siendo de excelentes condiciones para el consumo, según consta de las certificaciones expedidas.

Salamanca, plaza de los Bandos, 4 — Teléfono 138

Horario y servicio de trenes

Línea de Medina del Campo.

Correo número 1.—Sale á las 22,15. Llega á Medina á las 1,08.
Mixto número 4.— 14,30 — 17,05.
Mixto número 14.— 9,44 — 12,38.
Mixto núm. 20.— 5,35 — 9,46.
Sud-expres.— 0,15 — 2,01.

(1) Circula los martes, jueves y domingos.

Línea de Salamanca á la Frontera de Portugal.

Correo número 1.—Sale á las 5,29.
Mixto número 5.— 20,50.
Mixto número 11.— 15,35.
Sud-expres.— 7,31.

Línea del Oeste.

PARA PLASENCIA
Salida: Correo número 101, á las 5,10
— Mercancías 111, á las 16,57.
PARA ASTORGA
Salida: Correo número 102, á las 22,21.
— Mercancías 112, á las 10,15.
PARA ZAMORA
Mercancías 132, á las 6,00 (los martes).

DE PLASENCIA
Llegada: Correo núm 102, á las 21,51.
— Mercancías 112, á las 9,55.
DE ASTORGA
Llegada: Correo núm. 101, á las 4,50.
— Mercancías 111, á las 16,25.
DE ZAMORA
Mercancías 133, á las 20,25 (los martes).

Línea de Peñaranda.

Correo número 1.—Salida de Peñaranda á las 8,10.
Llegada á Salamanca, á las 9,30.
Correo número 6.—Salida de Salamanca, á las 17,00.
Llegada á Peñaranda, á las 18,18.
Además, los jueves de todo el año circulará un mixto, que saldrá de Salamanca á las 10,45 para llegar á Peñaranda á las 12.
El regreso se hará saliendo de esta ciudad á las 18,45 y llegando á nuestra capital á las 20.

Compañías Anglo Argentina y Houlder Line

Servicio combinado de vapores rápidos á Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

De Vigo para Montevideo y Buenos Aires, saldrá el 26 de Agosto el EL URUGUAY

Los vapores nuevos son á doble hélice y emplean en la travesía 16 días.
Admite pasajeros de primera y tercera clase.
Precios del pasaje en tercera clase, 225 10 pesetas.
Consignatarios en Vigo: Benigno Fernández y Hermano, Urzáiz 97, Vigo